

GUBA ANDRÁS SCHP Előszó

Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm az Olvasót, aki érdeklődéssel veszi kezébe a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola szervezet- és közösségfejlesztés témájú konferenciakötetét, amely a Főiskolánk 2023. március 18-án rendezett tudományos konferenciáján elhangzott előadások szerkesztett szövegeit tartalmazza.

Az Egymásra utalva című konferenciát azért rendeztük meg, mert szívügyünk az egyház közössége. Itt találkozunk Jézussal, s ő pontosan arrafelé visz bennünket, hogy törődjünk közösségeinkkel és szervezeteinkkel, hogy ezek minél inkább élő, növekvő, virágzó és evangelizáló közösségek legyenek.

Ebben a feladatban nemcsak saját magunkra számíthatunk, hanem kaphatunk külső segítséget is: azoknak a szervezet- és közösségfejlesztő szakembereknek a segítségét, akik már számos egyházi közösségünkkel dolgoztak az elmúlt évek-évtizedek alatt. Azért is fontos, hogy ezeket a szakembereket meghívtuk – és köszönjük, hogy meghívásunkra a szélrózsa minden irányából eljöttek a Sapientia Főiskolára –, mert konferenciánkon erősödhetett, növekedhetett egy kapcsolati háló: elkezdődhetett az a találkozási folyamat, amely során megoszthatjuk tapasztalatainkat, továbbá egymás között, élőben is átélhetjük azt a gondosságot, amellyel közösségeink felé fordulunk.

Különleges aktualitást ad ennek a konferenciának, illetve kiadványunknak, hogy Ferenc pápa 2022 tava-

szán kiadta a *Praedicate Evangelium* apostoli konstitúciót, amelyben a Kúriának, az egyház e sajátos szervezetének a megújításáról ír. Ezt a dokumentumot kötetünkben Ferenc pápa nagykövete, Michael Wallace Banach érsek, magyarországi apostoli nuncius mutatja be a szinodalitás, a szolgálat és a misszió kulcsfogalmaihoz kapcsolódva, majd pedig szervezetfejlesztői szemmel is áttekintjük a dokumentumot.

Konferenciánkkal vettük a bátorságot ahhoz, hogy a Magyarországon lévő egyházi szervezetek megújításáért tett erőfeszítésekről is számot adjunk. Kötetünk megjelentetésével azt reméljük, hogy az egyházi közösségek nyitottsága a szervezet- és közösségfejlesztés irányába talán azáltal is növekszik, hogy jelen kötetünkben számos szervezetfejlesztő bemutatja, hogyan is dolgozik egyházi szervezetekkel, mit is jelent, hogyan is valósul meg az egyházi szervezet- és közösségfejlesztés, és hogyan támogatják a szakemberek a közösségek életének növekedését Krisztusban egy-egy konkrét projekt keretében.

Az egyházi szervezetfejlesztés ismertségének növelésére nagy szükség van, mert míg a szerzetesközösségek mintegy 20 százaléka élt már a szervezet-, illetve közösségfejlesztés lehetőségével, addig az egyház más szervezetei mindössze egy százalékban vették igénybe ezeket a szolgáltatásokat. Van még tehát tér a növekedésre, amelyhez a tisztelt Olvasó is hozzájárul azáltal, hogy kézbe veszi e kötetet, és velünk együtt áttekinti ezeket az előremutató folyamatokat.